

# 工聯會: 僱主應盡快商討取消強積金對沖



沖立場  
吳秋北  
清晰認為  
政府對取消  
強積金對  
現實  
工聯會供圖

【大公報訊】記者朱樂怡報道：本港近年勞資糾紛不斷，工聯會過去三年共處理近1000宗勞資糾紛，涉近萬人次，追討金額超過4.3億元，包括德爾斯直銷中心倒閉、亞視欠薪、加州健身中心結業等。工聯會理事長吳秋北表示，政府對取消強積金對沖立場清晰，呼籲僱主面對現實，盡快商討如何落實方案。

## 促政府盡快訂立最終方案

創立70年的工聯會昨日舉行會員大會，755名會員代表及列席代表出席。吳秋北發表第36屆理事會工作報告，表示過去三年除了處理勞資糾

紛，為受傷工友家庭提供經濟援助的工聯會職安健協會，三年間共收到683宗申請，91宗為死亡個案，批出援助金約360萬元。

吳秋北稱，現時勞資關係未見明顯改善，勞工政策及立法仍然滯後。就政府提出的取消強積金對沖初步方案，他認為政府已經表明立場，取消強積金對沖勢在必行，僱主應面對現實，政府應盡快訂立最終方案，工聯會會留意方案內容，重申不能損害打工仔權益。工聯會會長林淑儀亦稱，「政府已經落水（承諾撥款172億元）落好多」，認為商界無需過分擔心，強調強積金對沖對僱員退休保障造成很大傷害。

吳秋北又稱，在工聯會多年爭取下，男士三日有薪待產假在2016年二月正式實施，去年勞工顧問委員會更進一步通過由三天增至五天的方案，工聯會繼續爭取實現七天男士待產假的目標。

林淑儀：大灣區是打工仔創業新天地

林淑儀在閉幕致辭時重申，愛國是工聯會的核心精神，「有國才有家。」國家與香港關係唇齒相依，未來粵港澳大灣區更能帶動國家經濟有更高速發展，可為香港帶來再次騰飛的機會，為打工仔開拓就業、創業的新天地，期望港人把握機遇。

## 要求教授出「指定題目」

# 科大生涉入侵助教電郵索試題

香港科技大學出現港版「出貓特攻隊」？科大一名印度裔男學生，疑為「過三爆四」，竟入侵一名助教的電子郵件，再冒充助教身份發電郵予出卷教授要求出「指定試題」，及將新試卷傳給他閱覽。由於出題教授未即時理會該電郵，加上試題已印備好，結果「改試題」意圖未得逞。校方報警求助，警方調查後，前日以涉嫌「不誠實使用電腦」拘捕該名印度裔男生。科大回應稱，今次入侵屬個別事件，會定期檢視及提升網絡安全系統。

大公報突發組

### 21歲印度裔男生被捕

被捕印度裔男生21歲，於科技大學主修科學學科。消息稱，有人被捕後解釋，稱自己因對電腦有濃厚興趣，是次犯案只是一時貪玩，及要測試自己的電腦知識，又表示對自己行為感到後悔。

案發於本月初，遭入侵電子郵件的助教姓劉（41歲）。據悉，大學內一名出試題的教授，較早前收到一封由「劉助教」發出的內聯網電郵，稱希望能按電郵內容另出試題，又要求出卷教授將出好的試題傳予他閱覽。

### 教授閒談 揭發多了「劉助教」

幸運該出卷教授因事忙未即時打開「劉助教」電郵。及後，他打開「劉助教」電郵，始知悉有此特別要求，但試題已印

備完成，出卷教授未理會，考試亦未受影響。

至上周四，兩位教授閒談時提及此事，始發現校內多了一位「劉助教」，發電郵要求改試題和索取試卷，事件終被揭發。二人立即通知校方，經初步檢查後，懷疑劉姓助教的電子郵件會被入侵，校方決定報警。警方接手調查後，迅速追查到涉嫌IP位址，並掌握涉案人身份，前日在香港仔一單位以涉嫌「不誠實使用電腦」拘捕該印度裔男生，案件交將軍澳警區刑事調查隊跟進。

科技大學回應事件稱，由於案件已交警方調查，大學不便作進一步評論，但會盡力協助警方調查。又表示校方現已採用雙重認證技術加強網絡保安功能，今次入侵屬個別事件，大學會定期檢視及提升網絡安全系統。



### 科大生涉「出貓」經過

- 印度裔男生入侵劉助教電子郵件信箱，發電郵給出卷教授，要求按電郵內容出試題及索取考試題目。
- 出卷教授未有即時處理電郵，致考試題目未受影響。
- 事後劉助教與出卷教授閒談，談及改試題一事，遂揭發有人企圖「出貓」。
- 校方收到報告後報警，警方前日拘捕冒充劉助教的印度裔男生。

大公報整理



郵，要求教授出「指定試題」

## 教育界：向學生開放數據是雙面刃

【大公報訊】記者趙凱瑩報道：對於科大一名印度裔學生入侵教授電子郵件企圖「出貓」，中文大學工程學院副院長黃錦輝表示，大學一般本着「共融」理念向學生開放數據，但今次明顯是「有心人裝無心人」，利用教授對學生的信任，作出不正當行為。

黃錦輝提醒教授，若有較為敏感的資料不能公開，應主動將其脫離學校的主網群，以免讓不法之徒有機可乘。

黃錦輝指出，大學一般對外採取嚴謹網絡限制，例如設立黑名單，以及禁止密

切進入院校網站的外來人士進入學校網絡等，但為了保持大學應有的開放態度，對於校內人士卻少有約束。他坦言做法是「雙面刃」，但不認為大學需要為一、兩個人而抹殺「共融」的思維。

### 籲設機制保護資料

黃錦輝認為，今次事件可能是老師本身的疏忽，未有設立多重權限，防止事件發生。他提醒教授，應設立機制保護資料，例如將敏感的資料從學校主網群分割出來。

## 「臭味遠播」中環街市公廁增淨化器

【大公報訊】記者謝進亨報道：本港公廁邋遢影響市容，中環街市公廁更被提出「公廁革命」的立法會議員姚思榮點名批評。對此，市建局行政總監章志成昨天網誌表示，當局上月起已完成多項改善措施，包括安裝新空調系統、離子空氣淨化器等，以作抽濕除臭，並將於本月底起提升廁所內部設施，進一步改善情況。

就北面公廁屢被批評地面濕滑，更有異味傳出至外圍行人路上。章志成解釋，該公廁屬舊式設計，無專屬抽風系統和排氣管，導致異味難散。而公廁的尿槽、洗手盆等設施，使用多年出現破損，容易積聚污垢，難於清潔，高使用率亦令問題惡化。

### 月底更換尿槽及洗手盆

章志成表示，當局已增撥資源，優先處理中環街市公廁事項。經過與公廁清潔和工程承辦商磋商後，上月已陸續開展多項改善措施，例如安裝全新大型抽風系統及活性炭濾網，透過抽風機將公廁異味排走；加裝工業用級大型抽濕機及空調系統，調控公廁內部濕度；以及安裝離子空氣淨化器，減少細菌滋生。相關工程已

完成。

章志成補充，早前到公廁觀察時發現，異味和地面濕滑問題已大為改善，本月底起，當局更換所有尿槽和洗手盆，改為不鏽鋼廁具，將能進一步改善公廁衛生環境。其間，公廁在深夜至翌日清晨時段臨時關閉。



### 中環街市公廁改善措施

- |     |  |
|-----|--|
| 已完成 | 1. 安裝空調系統<br>2. 安裝工業用抽濕機<br>3. 安裝離子空氣淨化器 |
| 擬改善 | 月底開始更換所有尿槽和洗手盆                           |

## 疑受網絡欺凌 女子中環碼頭跳海

【大公報訊】突發專題組報道：女子疑因遭受網上欺凌而跳海企圖自盡。一名白衣女子，被人發現在中環碼頭岸邊徘徊，神情有異，途人恐有事報警求助，警員到場前，白衣女子已跳進海中，警員立即將女事主救起，經送院治療後無大礙。現場消息稱，女事主將自己遭非禮事件上載至社交網站，疑有網民「留言不遜」，以致女事主感到不開心，企圖跳海輕生，案件列企圖自殺。

EU警落海救回

案發於昨凌晨零時許，一對男女在中環民光街10號碼頭岸邊，發現一名白衣女子於岸邊不停徘徊，且傳出低泣聲，該對男女即時報警求助。警員到場前，女子已除鞋躍下海中。未幾，衝鋒隊警員到場，一名警員將裝備卸下，跳入海中救人，其他警員亦擲下救生圈給兩人。稍後，女事主被救起，清醒由救護車送院治療，但她情緒激動，拒絕透露輕生原因。

據悉，女事主早前在香港玩過山車期間，疑遭鄰座男子用手肘非禮，她及後通知工作人員及報警，但涉案男子已逃走。



▲一名女子疑因遭受網上欺凌而跳海企圖自盡，警員前往現場調查

她其後在網上將事件公開，但網民意見分歧，致她承受壓力。警方表示，香港仔警署在4月12日接獲一名女職員報案，指一名27歲女子懷疑被非禮。案件列作「非禮」，由西區警區刑事調查隊第六隊跟進，暫時無人被捕。

私隱專員黃繼兒今年接受傳媒訪問時

透露，私隱專員公署去年接獲網絡欺凌相關的投訴，由前年26宗增至去年50宗，升幅達九成。黃坦白部分被投訴的個案，涉事何服器或營運基地不在香港，公署只能與所屬地區的機構聯絡，加上香港暫時未有專門規管網絡欺凌的法例，因此處理投訴有困難。

## 香港未有相關法例規管

### 話 你知

網絡欺凌通常指涉及利用電郵、網頁上的圖像或文字信息，透過網誌、聊天室、討論區、在線遊戲網絡、流動電話或其他通訊科技平台而對他人作出的欺凌行為。網絡欺凌包括騷擾、抹黑、披露他人在現實世界的身份、誣陷、假冒他人、欺詐及排斥他人的行為。無論是兒童或是成年人，都可能會成為網絡欺凌的受害者。

網絡欺凌者可在網上隱藏他們的身份，

### 今日天氣預報 >>> 最高23°C 最低19°C 多雲驟雨

中國			亞太			歐洲			美洲		
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	雷暴	16	19	上海	多雲	10	18	成都	天晴	10	25
廣州	有雨	15	18	杭州	密雲	8	18	西安	天晴	7	24
北京	天晴	8	23	福州	密雲	15	22	昆明	驟雨	10	18
天津	天晴	10	26	海口	雷暴	20	24	拉薩	密雲	1	14
濟南	天晴	11	23	台北	密雲	18	23	呼和浩特	天晴	1	20
南京	多雲	8	20	重慶	天晴	12	24	烏魯木齊	天晴	14	24

預測	最低	最高	
首爾	天晴	5	17
東京	天晴	11	20
馬尼拉	雷暴	25	35
曼谷	雷暴	28	34
新加坡	雷暴	24	34
悉尼	天晴	17	28

預測	最低	最高	
倫敦	多雲	10	13
巴黎	驟雨	9	17
法蘭克福	多雲	10	21
馬德里	驟雨	8	19
紐約	有雨	4	6
西雅圖	驟雨	6	10
溫哥華	驟雨	6	10
多倫多	有雨	-6	2

有時更會游說或威逼其他人參與欺凌，又可利用即時通訊科技對受害者作出持續而不受地域限制的攻擊。無論何種形式的網絡欺凌都可能對受害者造成極大困擾，甚至導致受害者因承受不了壓力而自殺。

香港現時未有規管網絡欺凌的法例，加上網絡欺凌活動涉及的範疇廣闊，包括誹謗、刑事恐嚇及侵犯知識產權等等，各執法部門需要共同參與，及援引不同的法例以規管相關活動。